

С ПРАЗДНИКОМ!



Дорогие ветераны, уважаемые первоуральцы! От всей души поздравляю вас с Днем Великой Победы!

В исторической памяти нашего народа 9 Мая занимает особое место. В России нет ни одной семьи, которую война обошла бы стороной. С победно-го мая 1945 года прошло 75 лет. Но мы до сих пор ощущаем боль тех потерь! И чувствуем гордость за подвиг отцов и дедов!

Мы помним о вкладе в Победу жителей Первоуральска. Более 15 тысяч горожан участвовали в сражениях Великой Отечественной, а городские предприятия самоотверженно обеспечивали армию своей продукцией.

Спасибо фронтовикам и низкий поклон труженикам тыла, которые ковали победу на заводах и в госпиталях! Желаю крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Депутат Законодательного собрания Свердловской области, первый заместитель генерального директора – операционный директор ПАО «ЧТПЗ» и АО «ПНТЗ» Алексей ДРОНОВ



Уважаемые первоуральцы, дорогие ветераны! От всего сердца поздравляю вас с 75-летием Великой Победы!

9 Мая – священная дата в нашей истории, в истории каждой семьи и целой страны. День Победы – это гордость и благодарность за подвиг нашего народа и горечь утрат. Великая Отечественная война – самая кровопролитная в истории человечества – унесла миллионы жизней. Героизм и мужество наших отцов, дедов и прадедов позволили отстоять свободу и независимость Родины, освободить мир от фашизма.

Из Первоуральска на фронт были призваны больше 15 тысяч человек, погибли на полях сражений – больше шести тысяч. Немало первоуральцев трудились в тылу, делая всё возможное для фронта, для Победы. На наших предприятиях выпускали трубы для авиации, танкостроения и ракетной техники.

Сколько бы лет ни прошло, мы помним о подвиге нашего народа. Самоотверженность и мужество предков вдохновляет нас на преданное служение Отечеству, на труд ради настоящего и будущего нашей страны.

От всей души желаю ветеранам и всем жителям округа мира, здоровья, счастья, добра!

Глава городского округа Первоуральск Игорь КАБЕЦ



Уважаемые первоуральцы! Примите самые искренние поздравления с 75-летием Великой Победы!

День Победы – единственный праздник, объединяющий людей разных поколений, национальностей, вероисповеданий. Это праздник со слезами на глазах, когда мы не только радуемся подаренным нам миру и свободе, но и скорбим о тех, кто жизнью заплатил за наше настоящее и будущее. Сколько бы лет ни прошло, память о великом подвиге фронтовиков, тружеников тыла, всех жителей нашей страны будет жить в наших сердцах.

Неоценим вклад первоуральцев в приближение Победы. Все предприятия города работали на оборону, принимая эвакуированные с оккупированных территорий заводы. У станков стояли старики, женщины, дети, а трудовая смена длилась от рассвета и до заката. Низкий поклон поколению тружеников, вечная слава фронтовикам!

Уважаемые первоуральцы, мирного неба над головой, счастья, здоровья и благополучия!

Председатель Первоуральской городской Думы, депутат партии «Единая Россия» Галина СЕЛКОВА



БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК ОНЛАЙН

ДЕНЬ ПОБЕДЫ У НАС НЕ ОТНЯТЬ!

Первоуральск, как и вся страна, готовился с размахом встретить юбилей Победы.

Руководители города вручили юбилейные медали и поздравили с 75-летием Победы участников войны, которых в Первоуральске на сегодняшний день осталось порядка 60 (восемь фронтовиков – бывших работников Новотрубного завода). Дань уважения отдали и 1230 труженикам тыла, более 300 из них работали на ПНТЗ.

Начала реализовываться федеральная целевая программа увековечивания памяти погибших защитников Родины, предусматривающая выделение средств на ремонт и благоустройство мемориалов. В ней Первоуральск участвует с 2019-го и будет это делать до 2024 года. Ныне обследовано более 30 памятников, обновляется 17, большинство из них в сельских территориях. На 2020 год запланировано серьезное обновление мемориала Славы, который находится рядом с городским кладбищем. Кроме того, масштабно реконструируют памятник Героям фронта и тыла в парке новой культуры.

В преддверии праздника на центральной аллее и при въезде в город (проспекты Ильича и Космонавтов, улицы Индустриальная и Ленина) появились 175 баннеров с ретрофотографиями, которые посвящены участникам трудового фронта и городским предприятиям, работавшим в годы войны. Так власти поблагодарили людей, ковавших Победу в тылу. На центральной аллее установили праздничную арку, появилась уличная выставка детских рисунков. Всё

это позволило создать атмосферу праздника, хотя сам он, к сожалению, не будет массовым и торжественным, как ожидалось.

В связи с пандемией коронавируса парад Победы перенесли. Шествие «Бессмертного полка» станет виртуальным. Видеоряд из фотографий фронтовиков и их потомков с символикой акции будет транслироваться на различных ресурсах. Напомним, что история акции «Бессмертный полк» началась в 2007 году, а с 2015 она официально стала общероссийской. В этом году организаторы предложили разместить фотографии или видео с воспоминаниями об участниках Великой Отечественной войны в социальных сетях. Эти истории могут попасть в текстовую трансляцию на сайте пресс-центра «Бессмертного полка», который будет рассказывать, как День Победы отмечают люди в России и во всём мире, публиковать семейные истории из соцсетей с хештегом #Бессмертныйполкдома #мойполкдома.

Координатор «Бессмертного полка» в Первоуральске Олеся Глушкова уверена: решение провести мероприятие онлайн – правильное. Конечно, жаль, что традиционное шествие нынче не состоится (оно было бы седьмым в нашем городе, причём, с каждым годом всё более массовым). Но шествие трансформируется в другую акцию – каждый сможет почтить память предков, присоединившись к флешмобу 9 Мая в 21 час: выставит портрет своего героя в окно либо

выйти с ним на балкон, зажечь свечу. Людям сейчас нужна объединяющая идея. Несмотря на смену формата, участников «Бессмертного полка» не станет меньше.

А организаторы акции «Сад памяти» предлагают дачникам и садоводам посадить дерево в память об участниках войны. Наблюдать за этим процессом из-за ограничительных мер можно в виртуальном пространстве. На сайте садпамяти2020.рф необходимо нанести на интерактивную карту место посадки и информацию о дереве. В соцсетях участники акции смогут разместить фотографию фронтовика и небольшой рассказ о нём с хештегом акции #СадПамятиДома. Старт ежегодной акции традиционно дадут работники лесничеств. В этом году только в Свердловской области они планируют высадить более 30 тысяч елей, сосен и кедров. Кстати, активисты совета молодёжи ПНТЗ высадили 500 маленьких сосен в Билимбае в роще Могилица. А представители совета ветеранов – бывшие новотрубники намерены в честь юбилея Победы посадить деревья в сквере легендарного директора предприятия Фёдора Данилова. Но сделают это, когда будет снята самоизоляция.

В таких условиях мы ещё никогда не отмечали День Победы. Но этот праздник и светлую память о защитниках Родины у нас не отнять. Торжественное, массовое шествие в честь знаменательного события обязательно будет, только позднее, как только отступит пандемия коронавируса.

НОВОСТИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

С 6 по 9 мая почтальоны вручат 3290 персональных поздравлений с 75-летием Победы первоуральским ветеранам от Президента России.

На лицевой стороне открытки размещены кадры фотодокументов 1941-1945 годов. На оборотной стороне – фрагмент фотографии Н. Ситникова «Салют на Красной площади в честь Победы в Великой Отечественной войне».

Почта России предпринимает дополнительные меры защиты, чтобы обеспечить санитарно-эпидемиологическую безопасность получателей при доставке поздравлений Президента РФ: вручение открыток будет без контакта с адресатами и без требования росписи в получении.

ОНЛАЙН-КОНЦЕРТ 9 МАЯ

День Победы в Первоуральске в этом году пройдет в особом режиме.

Первыми поздравления, цветы, подарки и сертификаты на ремонт жилья получат ветераны. Заместитель главы администрации Первоуральска Любовь Васильева рассказала, что перед праздником волонтеры, работающие в городском штабе, посетили 62 ветеранов войны.

Фронтоников и труженников тыла поздравят и сотрудники управляющих компаний, перед их домами коммунальщики высадят деревья и цветы. На городских видеоскринках 9 мая покажут видеоролики с фотографиями фронтоников. А в интернете театр «Вариант» и работники централизованной клубной системы проведут трансляцию лучших творческих номеров. Ссылка будет доступна на сайте администрации. В День Победы стать участниками концерта, не выходя из дома, смогут и горожане. По дворам на грузовиках с акустической системой будут курсировать артисты. Они поздравят жителей и споют фронтонные песни.

ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР

За месяц в колл-центре, созданном при администрации Первоуральска, приняли больше двух тысяч звонков, а 54 волонтера выполнили 200 с лишним заявок.

На попечении центра находятся пожилые люди, первоуральцы с детьми дошкольного возраста, которые сидят дома. Им доставляют продукты питания, товары первой необходимости, медикаменты. Помогают волонтеры и в решении некоторых бытовых вопросов, например, могут вынести мусор или оплатить услуги ЖКХ. Больше всего заявок поступает с улиц Вайнера, Данилова, Строителей, Чкалова, а также из Талицы и Магнитки. Волонтерский центр работает в будни и праздники по всему городскому округу, обслуживает, в том числе, и сельские территории. Позвонить можно по круглосуточному телефону «горячей линии» 8(3439)221-211, и волонтеры окажут помощь с 9 до 20 часов ежедневно.

ОТКЛЮЧЕНИЕ ТЕПЛА

В Первоуральске приступили к отключению теплоснабжения в жилых домах и общественных зданиях.

Согласно постановления главы, завершение отопительного сезона допускается в период, когда на протяжении пяти дней среднесуточная температура наружного воздуха составляет не ниже +8 градусов Цельсия. Решение об отключении теплоисточников принимается органами местного самоуправления. Замерзнуть в квартирах первоуральцы не должны – на этой неделе столбики термометров поднимутся до +27 градусов днём и до +11 ночью, прогноз на следующую неделю – до +20 днём, и до +9 ночью.

После отключения тепла коммунальщики приступят к подготовке к новому отопительному сезону.

ЗА ПАРТЫ – ТОЛЬКО В СЕНТЯБРЕ

Первоуральские школьники смогут вернуться за парты только в следующем учебном году.

В регионе итоговые оценки учащиеся получают 15 мая, после этого уроки будут проходить в формате онлайн-консультаций без домашних заданий и оценок. В виртуальном режиме учебный год завершится 24-29 мая в зависимости от классов. Каждое учебное заведение может самостоятельно определить рамки учебного года, только если это не касается государственной аттестации.

Напомним, из-за пандемии коронавируса с 6 апреля первоуральские школьники в соответствии с указом губернатора перешли на дистанционную форму обучения.

КАРАНТИН ПО COVID-19

В Первоуральске на 7 мая выявили ещё три новых случая коронавирусной инфекции. Все заболевшие госпитализированы в больницы Екатеринбурга и Ревды. Общее число заболевших составляет 22 человек. Двое из них уже вылечились и выписаны.

Немало тревоги вызвала ситуация в первоуральском перинатальном центре – 2 мая экспресс-тесты на коронавирус показали положительный результат у двух сотрудников отделения патологии беременных. Роддом закрыли на карантин. Но в тот же день ограничения сняли. У двух сотрудниц предварительный тест дал положительный результат. А второй и третий анализ заболевание не подтвердил. Плановое обследование

на COVID-19 проходят все медики с периодичностью раз в неделю.

За сутки в Свердловской области подтвердилось 76 случаев заражённых коронавирусом из 13 городов. Теперь в регионе зарегистрировано 1429 заболевших. Врачи вылечили уже 212 уральцев. Три человека скончались. Отслеживать распространение COVID-19 теперь можно не только в целом по региону, но и в отдельных городах. Областной Роспотребнадзор опубликовал специальную

карту. Метки на ней показывают примерное место жительства заразившихся. Например, на карте Первоуральска отмечены улицы Емлина, Советская, Трубников, 8 микрорайон, посёлки Новоуткинск и Прогресс.

Набережную Нижне-Шайтанского пруда закрыли. Специальным раствором, куда входит хлор, обрабатывают ограждения, лавочки и тротуарную плитку. В Первоуральске продезинфицируют не только набережную, но и другие общественные территории.

Погода установилась по-летнему тёплой. Первоуральцы вышли на улицы, обходят сигнальные ленты и информационные щиты, пренебрегая собственным здоровьем, здоровьем детей и пожилых людей. А число заболевших продолжает расти. Напоминаем, самой эффективной мерой профилактики коронавирусной инфекции остаётся самоизоляция. Уральцев призывают выходить из дома только в случае крайней необходимости, избегать людных мест. Масочный режим, социальную дистанцию, запрет на прогулки никто не отменял.

А тем временем Уральская промышленность наращивает объёмы выпуска средств индивидуальной защиты. Сейчас четыре предприятия готовятся к выпуску масок. Новые линии позволяют производить 12 миллионов штук в месяц. Кроме того, бизнесмены Свердловской области закупили для больниц 100 аппаратов ИВЛ. А врачи больницы № 40 Екатеринбурга впервые провели переливание плазмы крови от выздоровевшего человека больному. Раньше подобные процедуры проводились только в Москве.

КСТАТИ:

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев расширил дополнительные выплаты из регионального бюджета на всех сотрудников скорой помощи и амбулаторно-поликлинических подразделений региона вне зависимости от того, работают они с пациентами с коронавирусом или нет.

Врачам скорой помощи в составе выездных бригад будет выплачено по 20 тысяч рублей, среднему медицинскому персоналу – 15 тысяч рублей, другим сотрудникам – по 5 тысяч рублей. Врачам подразделений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, выплатят по 15 тысяч рублей, среднему медперсоналу – по 7,5 тысяч рублей. Врачам, работающим в стационарах, выделят по 40 тысяч рублей, среднему медперсоналу – по 20 тысяч, младшему – по 10 тысяч. Врачам лабораторных отделений, которые работают с материалом, выплатят по 30 тысяч рублей, среднему медперсоналу – по 15 тысяч рублей, младшему – по 7,5 тысяч рублей. На все выплаты будет также начислен уральский коэффициент.

Отдельно Куйвашев утвердил выплаты волонтерам. Те, кто работают с пожилыми и маломобильными группами населения, будут получать по 30 тысяч рублей в месяц. Те, кто связывается с пациентами по телефону и работает с документами – по 15 тысяч.

ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

УСТАЛОСТЬ СНИМАЛИ...
ТАНЦАМИ

О Великой Отечественной продолжают выходить книги, фильмы, но нет источника интересней, эмоциональней, чем живое общение с человеком, испытавшим на себе все тяготы военного времени.

Евдокии Осиповне Михайловой уже 96 лет, но она до сих пор помнит свою боевую молодость.

В роковой день, 22 июня, с родителями приехала из родного татарского посёлка в Чебоксары на ярмарку.

– Мы сидели в доме за чаем, отдыхали. В комнату вошёл дядя и сказал: «Германия напала на нашу страну». Слышу его, а сама гляжу в окно – на улице крутятся карусели, в разгаре веселье, люди гуляют. А тут пришла беда, – вспоминает ветеран.

В тот же день прямо с праздника на фронт забрали нескольких человек, а Евдокия с семьёй отправились домой. В колхозе их уже ждала грустная весть – почти всех взрослых мужчин призвали на службу, в том числе председателя. Рабочих лошадей тоже списали на нужды армии. Заниматься уборкой урожая и управляться с пахотой 700 гектаров земли предстояло женщинам. Именно тогда, хрупкая 17-летняя девушка взвалила на себя непростую должность бригадира, руководила, как могла, ра-

ботала вместе со всеми – от рассвета до заката. И провожала молодых парней воевать...

Женщина признаётся, что ни усталости, ни страха не чувствовала – некогда было. Голодать тоже не пришлось – государственные уполномоченные следили строго за каждым килограммом собранного зерна, но 15 процентов от урожая честно оставляли сельчанам.

Так продолжалось до 43-го года. А затем жителей посёлка, в том числе и Евдокию, стали отправлять на оборонные предприятия – заводам катастрофически не хватало рабочих рук.

В набитом сеном вагонетельнике поехала девушка на Урал, чтобы пополнить ряды новотрубников. Прибывших разместили в общежитии – небольшая комната, кровати в два яруса. А после распределения по цехам. Нашу героиню определили в литейный, на должность формовщицы. Профессию, которой в ремесленном училище обучают два года, она освоила за пару месяцев. Говорит, что справлялась легко, не пугали ни



12 часов непрерывного труда, ни почти полное отсутствие выходных. Огорчало лишь одно неудобство – отсутствие души:

– Бывало, придёшь чумазый, матрас отогнешь в сторону, чтобы спецовкой не задеть и какое-то время сидишь – дух переводить.

Однажды судьба сыграла с Евдокией Осиповной злую шутку, получая в магазине положенные продукты, случайно забыла на кассе продовольственную карточку, рассчитанную на месяц, а когда вернулась, продавец лишь развёл руками. Три дня боялась признаться коллегам, что осталась без еды. А потом от голода из глаз непроизвольно потекли слезы, рассказала о пропаже. Только ругать её никто не стал, наоборот, обеспокоенные сотрудники дошли до руководства цеха, там девушке выписали так называемые «стахановские талончи-

ки», по которым можно было получить обед – их обычно выдавали как поощрение. До сих пор женщина вспоминает об этом с теплотой и благодарностью: в то время в беде своих не бросали.

Примечательно, как бы ни изматывала, не истощала тяжёлая работа, если под вечер в общежитие заходил баянист, все собирались – послушать музыку и потанцевать. В эти счастливые минуты обо всем плохом забывали.

А когда в 1945-м в комнаты установили радио, то в свободное время с удовольствием слушали Лемешева и Русланову, от красивых песен на душе легче становилось. Именно новенький приёмник и стал добрым вестником, передав, что 9 мая война окончилась. Даже работу в тот день отменили, все вышли на улицу, принялись петь, обниматься, плясать и мечтать о светлом будущем.

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ

Группа ЧТПЗ развернула тестирование сотрудников на наличие COVID-19, что позволит своевременно выявлять заболевших на предприятиях, сокращая угрозу распространения коронавирусной инфекции. Инвестиции компании в проведение диагностики в ближайший месяц составят более 3,5 миллионов рублей.

Тестирование проходит на базе здравпунктов медцентра «Вся медицина» Первоуральского новотрубного завода. Ежедневно диагностика охватывает 120 человек в компании. В первую очередь, это сотрудники из группы наибольшего риска заражения – работники ключевых подразделений, обеспечивающих непрерывную работу производств; специалисты служб безопасности и сервисных организаций, которые ежедневно контактируют с большим количеством лю-

дей; работники «чистых смен»; сотрудники, менявшие регион пребывания.

– Группа ЧТПЗ в оперативном режиме прорабатывает превентивные меры профилактики и своевременного выявления коронавирусной инфекции на трубных предприятиях. Запуск программы тестирования – это ещё один важный шаг для обеспечения безопасности здоровья сотрудников на производствах, которые осуществляют непрерывный производственно-технологический цикл, обеспечивают снабжение стратегичес-

ких предприятий страны, а также являются участниками экспортных и государственных оборонных поставок, – отметил генеральный директор трубно-магистрального дивизиона Группы ЧТПЗ Борис Коваленков.

Тестирование на COVID-19 для работников предприятий Группы ЧТПЗ проводится бесплатно. Для исследования применяются тест-системы «ДНК-технология» российского производства, которые предназначены для выявления РНК коронавируса типа SARS-CoV-2 и подобных SARS-CoV в биологическом материале человека. Срок получения результата лабораторного исследования составляет от 1 до 3 дней.

Анализ проводится в независимой лаборатории «Прогрессивные медицин-

ские технологии», которая находится в Челябинске. Компания работает на рынке лабораторной диагностики более 20 лет и представляет собой крупный современный лабораторный комплекс с собственным парком оборудования, включающим в себя клинично-диагностическую и микробиологическую лаборатории.

Ключевым приоритетом для акционеров и руководства Группы ЧТПЗ остаётся сохранение здоровья трудового коллектива. На меры профилактики распространения коронавирусной инфекции компания направила более 45 миллионов рублей. В настоящее время случаев заражения не выявлено. Задача – в дальнейшем не допустить ухудшения эпидемиологической обстановки.

ИДЁМ ЗА МЕЧТОЙ

ПОСЛЕ ВСТРЕЧИ С ПРЕЗИДЕНТОМ

«Как всё успевать?» – этот вопрос Алексей Трофимов задал Владимиру Путину три года назад. Встреча с Президентом проходила на челябинском заводе «Этерно», среди приглашённых оказался и студент Первоуральского металлургического колледжа, будущий белый металлург.

По иронии судьбы Алексею Трофимову сегодня самому приходится многое успевать. Он – мастер производственного обучения по двум предметам («Металлообработка» и «Горячий прокат труб»), является председателем Ассоциации выпускников программы «Будущее Белой металлургии», а с недавнего времени ещё и активный участник турклуба ПНТЗ.

– Пользуешься советом главы государства? Кстати, что он ответил насчёт того, как всё успевать?

– Владимир Путин мне тогда сказал: чем больше ты делаешь, тем больше успеваешь. У нас даже диалог завязался по этому поводу. Он решил пошутить, спросил меня: мол, откуда ты знаешь, что я всё успеваю? Посмеялись. Владимир Владимирович поинтересовался моими планами на жизнь. Я тогда, в 2016 году, в армию идти собирался, а потом на Новотрубный завод, конечно.

– Будучи студентом, тебе дважды удалось встретиться с Владимиром Путиным.

– Да. Меня ещё приглашали на «прямую линию с Президентом» в Москву. Вопрос тогда я не задал, но Владимира Владимировича послушал, находился в непосредственной близости. Вообще это была моя первая поездка в столицу нашей страны. Впечатления потрясающие: многие знаменитости приехали на «прямую линию» с Путиным, рядом со мной проходили такие люди, как Эрнст, Безруков...

Алексей Трофимов приглашает всех выпускников программы «Будущее Белой металлургии» вступить в Ассоциацию выпускников, чтобы единой сплочённой командой преобразовать к лучшему рабочую среду, компанию, город. Группа Ассоциации выпускников ВКонтакте: vk.com/bbm.vypusknik

– Случайностей не бывает. Можно предположить, что ты был в числе лучших студентов первоуральского колледжа.

– Прежде всего, был активным студентом. Ездил на чемпионаты WorldSkills в качестве волонтера – рассказывал гостям стенда Группы ЧТПЗ о белой металлургии, о дуальной системе обучения. Мне нравилось это занятие – общаться с людьми, быть экскурсоводом. Удалось поработать и на международной выставке «Иннопром»: тоже в качестве волонтера на стенде нашей компании. В рамках программы профориентации водил школьников по Образовательному центру Группы ЧТПЗ, рассказывал о преимуществах нашего образования. Когда попал на «ТехноЛидер» (проектная смена для одарённых подростков в рамках региональной инженерно-конструкторской школы – авт.) и победил там со своим проектом, то в качестве приза получил путёвку в «Артек».

– Какой проект ты предложил на «ТехноЛидере»?

– Он был посвящён созданию секции спортивного туризма в Билимбае. Кста-



ти, я сам из этого посёлка, там окончил школу, а уже в ПМК увлёкся спортивным туризмом. Понял, что это моё, начал интенсивно заниматься – ездить на областные, российские соревнования. Сейчас у меня первая взрослая разряд.

– Чем увлёк именно этот вид спорта?

– Он комбинированный: важны физическая подготовка, сила, ловкость, но при этом и голову нужно включать – думать о тактике прохождения дистанции. Два месяца назад на границе Европы и Азии проходил 69-й слёт туристов-лыжников – «Туриада», где команды преодолевали трёхдневную дистанцию. Шли через болота, по крутым склонам со всем снаряжением. Самыми трудными стали этапы, где нужно было ещё и транспортировать «пострадавшего». Испытание на прочность успешно прошли, нашей команде удалось занять третье место.

– Сколько всего ты успел, особенно за время учёбы в колледже.

– Учился на механика, вторая профессия – вальцовщик стана горячей прокатки труб, практику проходил в восьмом цехе. Мне повезло, попал в бригаду профессионалов, которые обучили меня прокатному делу. Теперь свободно передаю эти знания студентам второго курса. Преподавательская деятельность мне нравится. В Образовательном центре замечательный коллектив, со студентами мы, молодые педагоги, говорим на одном языке. В результате, ребятам интересно с нами, а мы у них учимся новому. Главное быть доброжелательным и открытым для общения! Встреча с Владимиром Путиным она ведь тоже об этом – можно найти общий язык с любым человеком, если хочешь этого и открыт для людей.

Таисия ПОНОМАРЕВА

НОВОСТИ

КИСЛОРОДНЫЕ БАЛЛОНЫ ДЛЯ АППАРАТОВ ИВЛ

Первоуральский новотрубный завод выполнил заказ на баллоны для аппаратов искусственной вентиляции лёгких, которые необходимы для обеспечения больницы и автомобилей скорой помощи кислородом, особенно в условиях пандемии COVID-19.

Партия из 700 кислородных баллонов ёмкостью два литра изготовлена на ПНТЗ для казахстанского производителя аппаратов ИВЛ. Запрос об оказании содействия в оперативной поставке комплектующих для медицинской техники был направлен от имени вице-министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан Талгата Жанжуменова.

Баллоны с кислородными вентилями произведены в соответствии с особыми требованиями клиента по чистоте внутренней поверхности. В технологический процесс изготовления продукции включены дополнительные операции: травление, промывка, пескоструйная очистка внутренней поверхности от окалины.

– ПНТЗ обладает более чем 50-летним опытом производства баллонов для медицинского кислорода, которые особенно нужны медицинским учреждениям в условиях пандемии COVID-19. Производственные мощности позволяют гибко реагировать на запросы клиентов, поэтому в случае необходимости компания готова перераспределить загрузку цеха и увеличить объёмы производства баллонов для нужд здравоохранения в 4-5 раз, – отметил операционный директор трубного дивизиона Группы ЧТПЗ Алексей Дронов.

Новотрубный завод – один из лидеров российского рынка стальных бесшовных баллонов малого, среднего и большого объёма, которые изготавливаются по различным стандартам. Они используются в медицине, машиностроении, строительстве, авиакосмической и химической отраслях.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР В «СКОЛКОВО»

Группа ЧТПЗ и фонд «Сколково» подписали соглашение о научно-техническом сотрудничестве.

Оно будет развиваться в таких направлениях, как освоение новых технологий транспортировки и хранения углеводородов и продукции с улучшенными функциональными свойствами, а также разработка комплексных инженерных решений для российских и мировых компаний топливно-энергетического комплекса.

Согласно подписанному документу, Группа ЧТПЗ к 2021 году создаст на территории инновационного центра «Сколково» собственную экосистему развития проектов научных исследований и опытно-конструкторских работ. А базой для этого станут подразделения предприятий компании. Объём инвестиций, направляемых Группой ЧТПЗ на обеспечение деятельности партнёрских центров, составит не менее 100 миллионов рублей в течение трёх лет.

– Развитие научно-технического сотрудничества – один из ключевых приоритетов стратегического развития Группы ЧТПЗ. Центр развития инноваций нашей компании в «Сколково» станет отличным плацдармом технологического совершенствования выпускаемой продукции, – отметил генеральный директор трубно-магистрального дивизиона Группы ЧТПЗ Борис Коваленков.

Новые технологии, прежде всего цифровые, открывают дополнительные возможности во всех индустриях, в том числе, в металлургии. Взаимодействие со «Сколково» поможет компании выйти на новый технологический уровень.

ПОМОГ ПРОФСОЮЗ

Из-за пандемии количество рейсов из Билимбая и Битимки было сокращено, некоторым заводчанам стало сложно добираться до места работы.

Председатель профсоюзного комитета ПНТЗ Сергей Ошурков сказал:

– На просьбу заводчан отреагировали оперативно, буквально в течение одного дня вопрос был решён. Теперь работники, проживающие в посёлках, могут добираться на предприятие на корпоративном транспорте, который делает остановку в Билимбае и Битимке. Раньше автобус доставлял только работников, проживающих в Нижних Сергах. Увеличить количество остановок решили по просьбам заводчан, которые испытывают трудности с проездом в Первоуральск и обратно. Заводской автобус возит сотрудников на предприятие несколько раз в сутки. После работы домой они возвращаются тоже на корпоративном транспорте. График, составленный с учётом 8 и 12-часовых смен, будет действовать, пока не снимут ограничения в движении рейсовых междугородних автобусов.



ДЕТДОМ СТАЛ СЕМЬЕЙ

Каждый год мы вспоминаем войну, унесшую миллионы жизней, благодарим тех, кто сражался за Родину. В газете «Уральский трубник» много раз писали о судьбах участников Великой Отечественной и трудового фронта. На этот раз хотим поговорить на тему: война глазами детей. Они хлебнули горя полной чашей, может быть, слишком большой для маленького человека, ведь начало войны совпало для них с началом жизни...

Июнь 1941 года – немцы бомбили Каунас. Эвакуация жителей проходила в невероятной спешке. Грузовики, забитые до отказа женщинами с детьми, только выехали из города, и начался обстрел. Люди бросились врассыпную, стремясь спрятаться. Всё перемешалось: крики, грохот снарядов, комья земли, кровь, ужас. Мира бежала по полю с мамой, но их накрыла взрывная волна, оглушила, лишила сознания... Придя в себя, девочка потеряла самого дорогого человека. Она плакала, звала, металась, но что можно найти в такой неразберихе. Мимо проходили солдаты пограничной воинской части. Страдания ребёнка их не могли оставить равнодушными. Вначале они пытались помочь найти маму: переворачивали лежащих на земле женщин и спра-

шивали девочку: это мама? Мира качала головой. Долго это не могло продолжаться, потому что вновь начался налёт с воздуха. Военные вынуждены были взять девочку с собой. Три недели они заботились о ней, пока 13 июля не сдали в Холмский детский дом (Калининская область). Со слов солдат была сделана запись: Мира Дондэ, 6 лет, мать погибла.

Мира Алексеевна Алферова (в замужестве), которую в Первоуральске знают как замечательного педагога, много лет проработавшего вначале воспитателем, а затем заведующей детского сада Новотрубного завода, на протяжении всей жизни пыталась вспомнить какие-то детали той трагедии. Но шок был настолько сильным, что подробности оказались стёртыми безвозвратно. В детдоме она долго не разговаривала, лежала в больнице, лечили со-

трясение головного мозга и нервное потрясение. Но всё это было уже потом на Урале, до которого добралась почти полгода. Станции, вагоны, бомбёжки... Воспитатели спасали, заботились, им было невероятно трудно накормить и одеть-обуть подопечных. Ведь многие из них не имели никакой одежды кроме той, в которой оказались в начале войны. Преодолеть множество препятствий удалось благодаря добрым, отзывчивым людям, которые порой делились последним.

Наконец прибыли в село Печёркина Пышминского района, Свердловской области. Ребятишек расселили по частным домам, там ставили дополнительные кровати. В деревне была школа с 1 по 6 класс. Зимой туда ходили по очереди, потому что не хватало валенок. Вообще-то много чего не хватало. Но дети быстро выросли, сами заготавливали дрова, чтобы топить печи. Мальчишки постарше пилили, девочки складывали на телегу паленья и ветки. Работали в колхозе и на своём огороде, выращивали картошку и другие овощи, косили траву, чтобы прокормить скотину. Словом, еда доставалась не просто. Без дела не сидели, помогали друг другу,

жили дружно. Да и как иначе, война лишила их родных, семьей стали воспитатели и товарищи по несчастью. Дети войны пережили голод, смерти близких, непосильный труд, разруху, они не знали что такое душистое мыло, сахар, удобная новая одежда, обувь...

В 1947 году детдом переехал в отдельное здание, которое находилось в районном центре, в Пышме. На его базе было педучилище. Кто хорошо учился, отправляли туда получать образование. В числе способных учениц была и Мира. Она получила диплом уже в Ирбите и направление в Первоуральск. В этом городе всё сложилось: вышла замуж и прожила с любимым человеком 62 года, родились и выросли сыновья, потом внуки и правнуки. Жизнь состоялась. Но всегда мучили вопросы: кто же она на самом деле, кто были родители, почему у неё французская фамилия? Чтобы хоть что-то прояснить, она даже побывала в Каунасе, сходила в военкомат. Её хорошо приняли, поговорили, показали город, свозили на кладбище. Но слишком мало было данных, чтобы начать поиск. Война навсегда лишила семейных корней, родительской любви и дома.



Что касается детского дома, то воспитанники много лет собирались, переписывались, правда, теперь поддерживать связь почти не с кем.

...На одной из последних встреч Миру Алексеевну попросили рассказать о их военном детстве, поблагодарить воспитателей, которые проявляли доброту, сострадание, многому научили, закаляли характер. Теперь это задание она выполнила.

Удивительно, но война и страшные трудности людей не озлобили, наоборот, у многих раскрылись их лучшие качества. Да, было очень сложно, но сообща люди всё преодолели. С радостью и со слезами встретили Победу.

АКТУАЛЬНО

ЗА КОСТРЫ И ШАШЛЫКИ – ШТРАФ

В Первоуральске сотрудники МЧС, пожарные, полицейские и лесничие ежедневно выходят на поиски нарушителей противопожарного режима.

Например, участок в микрорайоне Ельничный привлёк внимание сотрудников полиции и Госпожнадзора – дым было заметно издали. Хозяин развёл большой костёр, сжигал старые доски от забора и мусор. Владельца попросили потушить огонь и оштрафовали.

Оперативно искать нарушителей противопожарного режима, который действует в Свердловской области с 1 мая, гораздо эффективнее с использованием служебного дрона. С помощью беспилотника сотрудники МЧС обследуют за пять минут территорию в 80 квадратных километров. Обычное патрулирование местности на машине заняло бы несколько часов.

На время действия противопожарного режима запрещено разводить костры, сжигать мусор, ветки и траву, жарить шашлыки. Как говорят инспекторы, в сухую и ветреную погоду даже одна искра может привести к фатальным последствиям. Как было, например, в Талице в мае 2018 года, когда молниеносно сгорело три дома.

Нарушителям инспекторы выписывают постановление об уплате штрафа от двух до четырёх тысяч рублей. Во время особого противопожарного режима в Свердловской области подобные рейды будут ежедневными.

ВНИМАНИЕ!

НОВЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС

В газете «Уральский трубник» изменился адрес электронной почты. Теперь все, кто сотрудничает с изданием, пишите нам trubnik@pervomedia.ru

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ: ПИЛЬНАЯ

НОВАЯ ЖИЗНЬ СТАРОГО ПОСЁЛКА

Начало XX века для жителей Пильной, как и для всех уральцев, оказалось особенно тяжёлым. Нагрянул голод, за ним – тиф...

Чтобы как-то выбраться из сложного положения, крестьяне перешли к земледелию. На вырубках вокруг деревни раскорчевали небольшие участки земли, засеяли пашенки. Казалось, теперь перейдут к сельскому хозяйству вплотную... Но вскоре всё изменилось.

В 20-х годах неподалёку от деревни было открыто месторождение кварцевого золота. Заложили шахту. Для размола кварцевой породы на месте пильной мельницы поставили фабрику. Рядом построили кузницу и цинковый завод. А ещё на Пильную привезли локомотив, который привёл в действие динамомашину – в избах зажглись электрические лампочки.

На восток от плотины по деревенской улице пролегла колея конки – первоначально колёса телег катились по деревянным желобам, потом проложили рельсы, и лошади тянули вагонетки. От шахты к фабрике потянулись возы с кварцевой породой. Огромные бегуны, приводимые в действие водяной турбиной мощностью в 50 лошадиных сил, мололи твёрдую кварцевую породу, высвобождая крупинки драгоценного металла.

На прииск хлынул народ. Стоит отметить, что в те годы в стране была безработица. Люди искали любую работу, поэтому в деревню ехали ото-

всюду, она становилась многолюдной и шумной. Для приезжих шахтёров возводили бараки, быстрыми темпами росли одна улица за другой. Открылись разнообразные магазины, в одном из них, под названием «Золото-скупка», товары продавали за золото и боны – талоны, которые выдавали рабочим рудника за сданный металл. На улице 3-я Пильная открылся ресторан, на 6-й Пильной (в 1938 году её переименоуют в Шахтёрскую) разместилась контора рудника. А в здании барачного типа открыли начальную школу № 18.

В официальных источниках деревня стала именоваться «рудник Пильная». Он был объявлен государственным и подчинен Берёзовскому рудоуправлению треста «Урал – золото». В конце 20-х годов артель, в составе которой были местные старатели Михаил Шахмаев и Александр Черных, наткнулись на богатую жилу: из промыва одной тонны кварца получали до сорока золотников золота – от радости артель гуляла неделю.

Пильненское месторождение оказалось богатым – было пробито несколько шахт, им дали названия: «Артём», «Наклонная», «54»... На шахты вела узкоколейка, по ней руду возили в тележках, на лошадях, к речке Бегунке (так жители именовали Ельничную). «Бегункой» она называ-



лась потому, что там вращались бегунки, которые размазывали руду в порошок. После его промывки золото отсеивали, а сам порошок вываливали ниже по течению на берегу.

В те времена значение золотого промысла в районе Пильной было огромно. В 1920-30-е годы за золото у иностранных фирм наша страна закупала оборудование для строящихся металлургических и машиностроительных заводов. И первые прокатные станы для Первоуральского новотрубного завода тоже были куплены за уральское золото.

Впрочем, к началу 1940-х годов золотой промысел на Пильной себя исчерпал: рудник закрыли, шахты затопили водой... А тут ещё грянула Великая Отечественная война, уже 22 июня пильненским мужчинам вручили мобилизационные повестки. Пока одни воевали, другие – помогали фронту в тылу. На приёмные пункты жители Пильной по-

несли тёплую одежду для бойцов советской армии: полушубки, валенки, шерсть... В то же время в Первоуральск поступало оборудование с южных заводов. Вместе с прокатными станами, станками и прессами приезжали семьи эвакуированных рабочих и специалистов. Поскольку в городе жилья не хватало, селили на уплотнение в частные дома Пильной. На окраине посёлка разместили госпиталь для лечения раненых фронтовиков.

По данным местных историков, с полей Великой Отечественной не вернулись более восьмидесяти бойцов, ушедших на фронт с Пильной. Для сохранения памяти о погибших в 1965 году в посёлке был установлен памятник.

По материалам книги Л.М. РУСАКОВОЙ «Живая история: страницы возникновения и развития посёлка Пильная»

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016
Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.
Главный редактор: О.В. Маевская.
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.
Телефоны: 66-34-56 – гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Заказ 839. Тираж 2940. Цена свободная.

© публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).